

продукции на мировых рынках, положительные структурные изменения в экономике, повысит ее эффективность, а также создаст программы устойчивого развития, учитывающие современные интересы.будущие поколения с учетом социальных, экономических и экологических требований [4].

С созданием технопарков и изменения инфраструктуры инновации помогут скоординировать деятельность субъектов государственного предпринимательства, ориентированного на социально-экономическое развитие страны. Важным составляющим в контексте инновационной экономики вопросы информационного рынка является инструментом продвижения и развития государственного предпринимательства. Государство как главный субъект смешанной рыночной экономики может достичь цели обеспечения контроля и управления экономикой: предоставление информации для доставки на ключевые товарные рынки, лицензирование участников рынка, сертификация используемой информации, обучение для каждого сегмента рынка, для всего рынка.создание базы данных участников, их активов, финансового состояния, долгов и т. д.

В эпоху глобализации в целом стремление к открытой экономике естественно. Государство помогает своим компаниям снизить транзакционные издержки и повысить их конкурентоспособность, что особенно важно для небольших фирм.На этом этапе у страны будет возможность создать механизмы для быстрого и экономического развития конкурентных преимуществ и крупных институциональных моделей, их применение в современных информационных технологиях, новых информационных технологиях и практике экономической жизни. Необходимо создать специальный государственный орган, ответственный за идеологическое обеспечение нового этапа реформ в стратегическом управлении экономикой и развития государственного предпринимательства.

Список литературы

1. Мергалиева Л И. Государственная собственность в условиях глобализации экономики - А: 2009.
2. Шупьгро В. Преобразование государственной собственности в период экономических реформ.- М.,2017.
3. Александрин Ю.Н. Государственная инновационная политика в сфере малого предпринимательства: критерии и показатели эффективности // Менеджмент и бизнес-администрирование. - М.: ИД "Экономическая газета, 2011. - № 4. - С. 21.
4. <https://skachatvs.com/1489353/esse-na-temu-gosudarstvennoe-predprinimatelstvo-v-usloviyakh-rynochnoy>
5. Романенко Е.В. Особенности институционально-эволюционного взаимодействия государства и малого предпринимательства // Международный научно-исследовательский журнал = ResearchJournalofInternationalStudies. - 2013. - № 8-3. - С. 51.

УДК 332.13

МОДЕРНИЗАЦИЯ ФИНАНСОВОГО СЕКТОРА В РК

**Загипарова Асемай Асылбековна, Атейбекова Дана Канатовна,
Муханбедина Алина Нурғалиевна**

Zagiparova@bk.ru

Студенты 2 курса, специальности 5В050700 «Менеджмент»,
ЕНУ им.Л.Н.Гумилева, Нур-Султан, Казахстан
Научный руководитель – Б.Исабеков

Аннотация

Статья посвящена актуальной научно-практической проблеме модернизации финансового сектора Республики Казахстан(далее-РК).

Ключевые слова: Стратегия, модернизация, конкурентоспособность, финансовая система, воспроизводственная концепция, финансовая безопасность, суверенный фонд.

Одной из важнейших задач Республики Казахстан является формирование устойчивой и полноценной финансовой системы, которая должна создать необходимые предпосылки для поддержания высоких темпов роста национальной экономики. На современном этапе есть все предпосылки для разработки и реализации стратегии выхода на траекторию устойчивого развития как финансового, так и реального секторов экономики. При этом наиболее рациональным представляется сочетание быстрого роста с достижением и сохранением его стабильности и устойчивости к внешним воздействиям. Общеизвестно, что экономическая система сама по себе не задает цели – их определяет общество и закрепляет законами. Экономика, как часть этнической культуры, всегда национальна и можно даже сформулировать некое неисторическое правило: число моделей экономического развития в мире должно быть равно числу стран. Место Казахстана на мировой арене постепенно с каждым годом повышается. Это девятая по объему страна в мире с районом, равно территории Западной Европы. Запасы нефти (по подтвержденным данным) являются девятыми по рейтингу в мире. С производством углеводородов связано почти четвертая часть ВВП и более двух третей экспорта страны. Все это составляет устойчивые условия для подъема микроэкономики и обеспечения условий для естественной и на должном уровне жизни населения, координация действий и роста международных взаимодействии.

В это же время большинство затруднении на пути товарищества и содействие Казахстана с ЕС соединены с безграмотностью их «финансовой составляющей». В нынешних порядках повышение контакта в среде валютных связях принимает все огромный вес как резон подъема национальной экономики Казахстана и падения уровня ее слабости от внешнего финансового изменения. В этом моменте столкновение финансовой системы Казахстана с европейскими образцами является одним из главных сторон содействию республики с ЕС. Преимуществом правительственной политики Казахстана в финансовом отделе считается модернизация основополагающих факторов, оказывающих долгосрочное положительное влияние на работу финансовых институтов. В содержательном аспекте сюда проходят: достоинство государственного управления финансовых отношений; качество общекорпоративного законодательства; факт достоверной и отличной справки (в том числе бухгалтерской отчетности) как финансовых организаций, так и предприятий реального сектора экономики; ценные бумаги, которые находятся в обращении на рынках ценных бумаг, а также свободный доступ к ним; степень подъема механизма финансового сектора, степень доверия и компетентности населения об сервисах финансового сектора; подготовка профессиональных кадров для финансового рынка; совершенствование бухгалтерского учета и депрессии участников финансового рынка. По аналогии с финансовой политикой Казахстана ключевую цель управления государственными финансовым можно сформулировать следующим образом: создание крепкой и эффективно функционирующей финансовой системы, удовлетворяющей потребностям реального сектора экономики в финансовых ресурсах и предоставляющей лучшие услуги финансовыми институтами физическим и юридическим лицам в требованиях свободной конкуренции в соответствии со Стратегией «Казахстан-2050». При данных обстоятельствах основная цель указывает на огромный подъем финансовой структуры в полном соответствии со стратегией развития республики на отмеченную перспективу.

Достижение указанной цели предполагает решение различных по характеру, содержанию и социальному назначению задач. В концептуальном аспекте такими задачами являются: 1) снижение издержек общества и государства на поддержание устойчивости финансовой системы в случае возникновения потенциальных шоков; 2) повышение эффективности финансового сектора в условиях экономической интеграции и глобализации; 3) совершенствование инфраструктуры и создание оптимальных условий для качественного развития финансовой системы; 4) расширение ресурсов роста финансового сектора, в том числе за счет финансовых продуктов, отвечающих потребностям экономики; 5) поддержание сбалансированных экономических условий и снижение кредитных рисков в экономике. При

помощи финансовых инструментов представляется возможным эффективно решать практические задачи по повышению конкурентоспособности казахстанской экономики, модернизации внутризэкономических отношений и внешних финансовых связей.

В соответствии с концепцией целевого управления, получившей подтверждение в Стратегии «Казахстан-2050», функционирование любой системы во всех ее промежуточных этапах и видах деятельности должно быть ориентировано на достижение конечных целей и результатов. В этом аспекте осуществляется модернизация финансового сектора республики, внедрение системы формирования и исполнения бюджета, основанного на индикаторах эффективности и результативности. Все это дополняется комплексной системой мониторинга и оценки деятельности государственных органов, позволяющей определить степень достижения стратегических целей, качество предоставляемых бизнесу и населению государственных услуг, эффективность использования бюджетных средств. Стратегическое планирование, финансовое программирование и проектный менеджмент признаются сутью обновлений в государственном управлении республики ближайшего будущего. Объективным фактором, диктующим необходимость сближения финансовой системы Казахстана с международными стандартами и требованиями Евросоюза, является установление определенного единства внешнеэкономической деятельности республики в части спецификации товаров, работ и услуг. В этом аспекте особое внимание следует акцентировать на виды работ и услуг, которые особенно нуждаются в таком сближении. В практической плоскости требуется установление соответствия международным нормам и европейским стандартам нормативной базы о предприятиях и предпринимательской деятельности; банковской деятельности; бухгалтерском учете и налогообложении компаний; охране труда; финансовых услугах; правилах конкуренции; охране здоровья и жизни людей, животных и растений; защите окружающей среды; защите прав потребителей; таможенных правилах; технических нормах и стандартах, а также об устранении различий в области метрологии, стандартизации, сертификации и т.д.

Непременным условием сближения финансовой системы Казахстана с международными стандартами и требованиями ЕС является устранение *противоречий* между национальной нормативной базой финансового сектора и европейской. Наряду с этим важным является установление ясных *гарантий* против неправомερных действий государственных органов и их должностных лиц в отношении хозяйствующих субъектов (как резидентов, так и нерезидентов), ведущих предпринимательскую деятельность на территории республики. Данное условие имеет принципиальное значение для установления партнерских отношений со странами ЕС и западными компаниями. Дело в том, что в международно-предпринимательской практике в настоящее время признается принцип *«юридической определенности»*. Суть его состоит в максимальной «прозрачности» национального законодательства о финансовой и предпринимательской деятельности юридических лиц, о возможности свободного доступа к этому законодательству, ознакомления с действующими правовыми запретами в отношении деятельности юридических лиц и санкций за их несоблюдение. Из сказанного становится ясной проблема определения в нормативном порядке условий, затрагивающих порядок создания и деятельности казахстанских компаний в странах Евросоюза, и, соответственно, европейских компаний в Казахстане. В реальной жизни несогласованность казахстанской нормативно-правовой базы по финансово-экономическим вопросам и, например, европейских стандартов создает потенциальную возможность для возникновения различных споров. Это может коснуться, в частности, казахстанских компаний, вышедших на европейский рынок, где они могут быть привлечены к ответственности за нарушение различных правил и норм Евросоюза (экологических, налоговых, о конкуренции и т.д.). Эта ответственность там рассматривается как уголовная, хотя в Евросоюзе Уголовный кодекс отсутствует, а действуют лишь различные директивы, за нарушение которых предусматриваются публичные санкции (штрафы, приостановление деятельности и т.д.). Это касается также обеспечения сторонами свободного от дискриминации по сравнению с собственными физическими и юридическими лицами доступа аналогичных лиц другой стороны в компетентные суды и государственные органы сторон для защиты их

индивидуальных прав в финансово-экономической сфере, в том числе прав собственности. На данный момент модернизация финансового сектора Казахстана стала больше рассматриваться. Пандемия стала триггером складывающихся в финансовой области тенденции и допустила четко увидеть потребность модернизации финансового сектора. При таких обстоятельствах необходима актуализация стратегических преимуществ на финансовом рынке, необходимо основываться на уже свершившихся изменениях в моделях бизнеса и ожиданиях потребителей, которые и определяют тенденцию будущего подъема. В целом, в Республике Казахстан сбалансирование и оценка финансовых потоков между секторами и регионами должны стать объектом изучения и регулирования. В настоящее время весьма актуальным является дальнейшая проработка различных аспектов финансовой устойчивости регионов, что позволит получать более адекватные результаты деятельности территории. Финансовая устойчивость должна основываться на реальном описании всех видов деятельности и бездеятельности территории (например, причины неработающие МСБ), их динамике развития и наглядно отображать формирование, распределение и перераспределение ресурсов между экономическими агентами. За последние десятилетия роль регионов в национальной экономике не меняется – они становятся пассивными участниками экономических процессов. В настоящее время сохраняется высокая степень централизации финансовых ресурсов на республиканском уровне, что обусловлено спецификой структуры 79 «ИННОВАЦИИ И ИНВЕСТИЦИИ». №11. 2019 доходов бюджета, связанной с рентой от природных ресурсов. В то время как субъекты РК значительно зависят и в то же время отличаются как по объему финансовой поддержки в виде межбюджетных трансфертов, так и по роли последних в доходах их бюджетов. Экономическая ситуация в стране объективно подталкивает малый агробизнес к кооперации, объединению усилий для реализаций их общих целей и в этом заложен большой резерв сохранения и развития сельских территорий, рост благосостояния сельских жителей. Существующая система кредитования сельского хозяйства сегодня не является целостной системой, а потому не отвечает современным требованиям. В этой связи, на наш взгляд, необходима стратегия создания ведущего института, обеспечивающего проведение государственной финансово-кредитной политики в аграрной сфере. и, ликвидности и сохранности инвестиций. Тем не менее, мы считаем что, такая версия является обусловленной, потому что игнорируется конструкция создания суверенных ресурсов, а также не учитываются другие ключевые цели деятельности фондов благосостояния. Актуальным направлением является модифицирование управления как выполнения целевой функции и особое внимание следует уделять целеполаганию как процессу, выполняющему ключевую роль в управлении. В международной практике создание суверенного ресурса нередко может преследовать группу целей, также с потоком времени его цели могут быть переменчивыми. Первоначально ресурс может быть построен для целей сглаживания 82 «ИННОВАЦИИ И ИНВЕСТИЦИИ». №11. 2019 колебаний фискальных подъема или консервировании заходов валюты. По мере движении объема средств фонда за край, необходимые для стабилизации, цели фонда могут быть модифицированы и расширены.

Таким образом, резюмируя вышесказанное, приходим к следующим выводам: 1. Осуществление реальных трансформаций в экономической сфере невозможно не только без знания экономических закономерностей и принципов, но без учета социально-психологических, демографических, культурно-исторических, политических и иных факторов. Опыт проведения реформ в Германии, Японии, Китае и других государствах показывает, что они стали успешными только благодаря отражению исторической самобытности нации, глубинных закономерностей их устойчивости и развития, а не мифической общей универсальности. 2. В целом, финансовая политика должна быть живым инструментом, который нужно разработать так, чтобы он содержал точный и продуманный, осознанный и понятный населению документ, а не «список добрых дел». 3. Мы чувствуем себя приверженцами двух больших нравственных целей - свободы и социальной справедливости.

Следовательно, содержание бюджетной и денежно-кредитной политики должно быть адекватно этим фундаментальным основам свободного общества

Список использованных источников:

1. ЕС и Центральная Азия: стратегия нового партнерства. Принята на Саммите Евросоюза. Июнь 2007 год // (дата обращения 29.06.2015 г.).
2. Послание Президента Республики Казахстан — Лидера Нации Н.А. Назарбаева Народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050» — Новый политический курс состоявшегося государства» (Астана, 14 декабря 2012 года // <https://adilet.zan.kz/rus/docs/K1400002014> (по состоянию на 17.01.2014 г.).
3. Постановление Правительства Республики Казахстан от 27 августа 2014 года № 954 Об утверждении Концепции развития финансового сектора Республики Казахстан до 2030 года // (по состоянию на 27.08.2014 г.).
4. Указ Президента Республики Казахстан от 29 августа 2008 года № 653 О Государственной программе «Путь в Европу» на 2009-2011 годы // (по состоянию на 04.02.2011 г.).
5. Указ Президента Республики Казахстан от 19 января 2015 года № 991 О парафировании проекта Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Республикой Казахстан и Европейским Союзом // (по состоянию на 19.01.2015 г.). [schema type=>»book» name=>»МОДЕРНИЗАЦИЯ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ КАЗАХСТАНА В СВЕТЕ СОГЛАШЕНИЯ С ЕВРОСОЮЗОМ О ПАРТНЕРСТВЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ» description=>»В докладе рассматриваются актуальные вопросы модернизации финансовой системы Казахстана в свете нового, расширенного Соглашения с Европейским союзом о партнерстве и сотрудничестве (19 января 2015 г.) [5] и Государственной программы Казахстана «Путь в Европу» [4]. Анализируются следующие вопросы: финансовая политика и цели управления финансовым сектором республики; обосновывается необходимость систематизации действующего законодательства о финансовой деятельности хозяйствующих субъектов, обеспечения его «прозрачности» и доступности для зарубежных инвесторов; устранения противоречий между национальной правовой базой регулирования финансовых отношений и международными стандартами, а также европейскими директивами и рекомендациями; установления гарантий безопасности финансовой деятельности европейских компаний в республике.

ӘОЖ 033.334

**ГЕРМАНИЯДАҒЫ ИННОВАЦИЯЛЫҚ БАҒЫТТАҒЫ МЕМЛЕКЕТТІК-
ЖЕКЕШЕЛІК ӘРІПТЕСТІК**

Ибрагимов Мақсат Сағынғалиұлы

ibragimax_98@mail.ru

Қазақстан, Нұр-Сұлтан қаласы, Л.Н. Гумилев атындағы ЕҰУ 7М04133 Мемлекеттік-жекешелік әріптестік экономикасы тобының 1-курс магистранты
Ғылыми жетекші – Т. Азатбек

Мақалада мемлекеттік жекешелік әріптестіктің инновациялық бағыттағы механизмін дамыту мәселесіндегі Германияның тәжірибесі талданады. МЖӘ-ні мемлекет инфрақұрылымды дамыту мақсатында жеке сектормен шарттар жасасу үшін пайдаланады. Зерттеудің мақсаты – Германиядағы инновациялық мемлекеттік-жекешелік әріптестікті, сондай-ақ ел экономикасындағы рөлін зерттеу.

Қысқа мерзімді нарықтық тенденциялар жаңа технологиялармен теңесу және іргелі зерттеулердің жаңа нәтижелерін пайдалану үшін жеткіліксіз. Олар бір бағытта болуы тиіс жәнестратегиялық іргелі зерттеулермен толығып тұру қажет. Осы тұрғыда ынтымақтастық